

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

7

ОКТЯБРЯ

1978 г.

№ 121 (8167)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Встречая годовщину Конституции СССР

Наперекор трудностям

Наш колхоз «Красный Октябрь» специализируется на прарацищении льна. Нынче ценной технической культурой занято 425 гектаров. Внимательно готовились к транспортировке льнокомбайнеры к транспорту. Несмотря на трудные погодные условия, все выехали организованно. Первое время уборкудерживала плохая работа зерносушильного пункта, но затем переработка льноголовок наладилась.

Сейчас в наш отряд, помимо меня и Вячеслава Иванова, входят механизатор Анатолий Семенов с льнокомбайнером Робертом Магардым, а также трактористы, занятые на отвозке льноворогов. Работаем около деревни Столбово.

Что и говорить, в сложных условиях трудятся наши трактористы. Последнее время почти круглосуточно идут дожди. Постоянно дежурим в

поле, чтобы ухватить погодный час.

В эти дождливые дни в среднем теряем немногим более двух гектаров, а в один из погодных дней наш отряд уложил долгунец в ленты более чем на 22 гектарах. Но таких дней становится меньше и меньше.

Спасти урожай — главная наша задача. И мы понимаем, что все зависит от нас. И мы стремимся не уезжать с поля, не вытребив хотя бы норму. На сегодня мы с Вячеславом убрали лен с площади почти 50 гектаров.

Без задержки трудятся и на зерносушильном пункте, которым заведует Олег Горшков. Более десяти тонн льна-семян уже засыпано в закрома колхоза.

Е. ИВАНОВ,
механизатор, кандидат
в члены партии.
Отделение Высокое.

Лучшего качества молока в этом году добиваются животноводы колхоза «Урожай». На приемный пункт сдано его первым сортом 97 процентов, несортового нет.

Хозяйству выплачено дополнительно к общей стоимости 36370 рублей, в том

Есть трехлетний

Достойно встретил всенародный праздник — День Конституции СССР — коллектив филиала объединения «Север». Пятьдесят производственников выполнили социалистическое обязательство по завершению трех лет пятилетки.

Среди победителей социалистического соревнования ударник коммунистического труда Н. К. Заводская. Ее последователями стали ткачи Е. А. Семенова,

Л. Ф. Грошева, А. Е. Исакова, сновальщица Ю. Андреева.

Выполнили свои обязательства работники отдела технического контроля А. Н. Аристова, Е. А. Николаева, красильщица А. Е. Лукина.

Коллектив филиала уверенно идет к завершению третьего года пятилетки.

П. МИХАИЛОВА,
экономист филиала
объединения «Север».

Доплата за качество

Лучшего качества молока в этом году добиваются животноводы колхоза «Урожай». На приемный пункт сдано его первым сортом 97 процентов, несортового нет.

Хозяйству выплачено дополнительно к общей стоимости 36370 рублей, в том

числе за охлаждение продукции 5170 рублей.

93 процента первосортного молока поступило государству из колхоза «XXI партсъезд». Добавка за качество к основной оплате составила 26590 рублей.

П. КОЗЛОВ.



Основной Закон в действии

Год, прожитый Советской страной с новой Конституцией, убедительно продемонстрировал всему миру: Основной закон СССР действует, живет, надежно работает.

В эти дни с особым волнением вспоминаются слова товарища Л. И. Брежнева,звучавшие на исторической сессии Верховного Совета СССР 4 октября 1977 года: «Мы принимаем новую Конституцию в канун 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Это не просто совпадение по времени крупнейших событий в жизни страны. Связь между ними гораздо теснее. Новая Конституция — это, можно сказать, концентрированный итог шестидесятилетнего развития Советского государства. Она ярко свидетельствует о том, что идеи, провозглашенные Октябрьем, заветы Ленина успешно претворяются в жизнь».

* * *

У истории нет более строгого и более справедливого судьи, чем время. А оно показало: устои нашего общественного развития столь прочны, сила ленинских идей так велика, патриотизм народа так могуч, что их не могут сломить никакие испытания. Советские люди построили на своей земле развитое социалистическое общество и в соответствии

с новыми задачами, учитывая свой исторический опыт, приняли новую Конституцию СССР — великий документ, который и по сей день с огромным интересом и пристальным вниманием изучается миллионами людей на всей планете. И хотя один год — срок сравнительно небольшой, уже сегодня мы видим, как гармонично вошло в нашу жизнь содержание нового Основного Закона.

«В интересах настоящего и будущих поколений», — говорится в статье 18 Основного Закона, — в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно обоснованного рационального использования земли и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды».

Сельским труженикам особенно близка статья 67, в которой говорится: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства». И не только охранять, но и приумножать. Именно так понимаем мы дух этой статьи. Беречь природу, охранять ее бесценные сокровища, и прежде всего землю, дарованную нам этой природой на вечные времена. На вечные! И те, кто придет после нас, вправе рассчитывать,

что им в наследство достанется не бесплодная пустыня, а цветущий сад, взращенный и ухоженный нашими руками.

Отношения человека к земле, природе — категория не только экономическая, но и нравственная. Поскольку земля в нашей стране — достояние общественное, ответственность за нее, и ответственность личной, несет каждый член общества. В этом суть конституционного положения, заключенного в короткую, но емкую статью 67.

Прошедший год дал массу примеров воплощения в жизнь этих положений Конституции. На карте Владимирской области появилось новое хозяйство — Сузdalский мелиоративный комплекс. Механизаторы объединения «Владимирмелиорация» отвоевали у болот 2.170 гектаров земли. Решена проблема обеспечения зелеными кормами 10 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота. Животноводческий комплекс, расположенный рядом с мелиоративным, еще накануне пуска, а для скота уже после первого укуса создан говядой запас сенажа. Осуществляя намеченную партией комплексную программу преобразования Нечерноземья, владимирские мелиораторы передадут

[Окончание на 2-й стр.]

Неотложные задачи

В минувшую среду в Опочке состоялось совещание руководителей колхозов и совхозов, председателей исполкомов сельских Советов, руководителей предприятий, обслуживающих сельское хозяйство, и ряда других.

По вопросу о неотложных мерах по завершению уборки урожая и организации зимне-стойлового содержания скота присутствующие заслушали информацию начальника райсельхозуправления В. А. Самофалова. Он охарактеризовал положение дел в хозяйствах района на уборке урожая, подробно остановился на тех неотложных задачах, которые необходимо решить земледельцам в ближайшее время.

Особое внимание при этом обращено на необходимость принятия срочных мер по выполнению планов засыпки семян всех сельскохозяйственных культур. Семенам должно быть обеспечено надлежащее хранение.

В настоящее время одной из важнейших задач является подъем зяби. На эту работу должен быть переброшен весь освободившийся от уборочных работ тракторный парк.

В хозяйствах еще далеко не сделано по организации зимовки скота. Надо в самые короткие сроки подготовить все машины и оборудование, необходимые для приготовления кормов к скармливанию. Фермы должны быть приведены в надлежащее санитарное состояние. На них требуется оборудовать и соответствующим образом оформить красные уголки. Тщательно разработать и довести до животноводов условия соревнования на зиму.

Присутствующие ознакомлены с составом районного штаба по проведению зимовки скота. В ближайшие дни будет проведена комиссия проверка готовности ферм к зиме.

О ходе выполнения заданий по продаже государству хозяйствами района продукции сельского хозяйства информировал главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов И. Д. Андреев. Он отметил, что район в целом выполнил задания по продаже государству зерна и сена. Обеспечено также выполнение плана девяти месяцев по продаже мяса.

Невыполненным оказался план по молоку и шерсти. Низкие темпы закупки картофеля. Еще хуже обстоит дело с продукцией льноводства. На этих нерешенных вопросах и должно быть сосредоточено внимание работников сельского хозяйства.

Выступивший на совещании первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов обратил внимание присутствующих на необходимость принятия действенных мер по спасению урожая, на ту ответственность, которая ложится на руководителей и специалистов хозяйств в связи с подготовкой к весне будущего года. Он указал также на ряд недостатков в организации труда, в отдельных хозяйствах низок уровень состояния трудовой дисциплины.

В работе совещания принял участие и выступил с речью секретарь обкома КПСС О. А. Колесов. Он отметил положительную работу районной партийной организации по мобилизации трудящихся на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, поставил задачи, решение которых должно быть направлено на устранение недостатков и успешное завершение года.

Сегодня—День
Конституции СССР

ТЫ ЛЮБОГО ПОДВИГА ДОСТОИН,

Слово сдержаны

Директору Опочецкого завода ЖБК тов. ВАСИЛЬЕВУ А. И.
РАПОРТ

Мы, рабочие фибролитового цеха, рады доложить, что принятые социалистические обязательства — выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР — 7 октября — выполнены. По состоянию на 4 октября изготовлено 9,2 тыс. кубометров фибролита.

Рапорт подписали: С. А. МУРАШОВ, А. П. МИХАЙЛОВА, В. М. БУЛЫЧЕВ, М. Н. КРАСНОВА и другие.

ИСПОЛНИЛСЯ год, как принятая, живет и действует новая Конституция СССР — закон жизни каждого советского человека. Год минувший был знаменателем многими выдающимися событиями в жизни нашей страны.

Подъем сельского хозяйства, как это сказано в материалах июльского Пленума, дело всенародное. И это хорошо понимают рабочие нашего цеха. Ведь мы выпускаем продукцию, предназначенную для нужд строительства на селе.

Готовясь достойно отметить всенародный праздник, коллектив нашего цеха, еще в начале этого года, следуя почину передовых предприятий страны, включился в социалистическое соревнование под девизом «Задание трех лет пятилетки — к 7 октября». На своем рабочем собрании мы приняли решение к этой знаменательной дате выпустить продукцию в объеме 9200 кубических метров фибролита.

Рабочее слово оказалось твердым. И это не случайно. Вот уже на протяжении семи последних лет коллектив цеха регулярно подтверждает звание коллектива коммунистического труда. В социалистическом соревновании среди других производственных подразделений завода рабочие нашего цеха постоянно

занимают ведущие места. Подписывая рапорт о досрочном выполнении своих обязательств, члены цеха бригадир С. А. Мурашов, формовщики А. П. Михайлова, М. Н. Краснова, Л. В. Васильева, становчики В. М. Булычев, Н. М. Огородников и другие высказали мнение: не снижать взятые темпы и завершить годовую производственную программу в объеме 3000 кубических метров фибролита к 10 декабря, дать дополнительно не менее 100 кубометров продукции.

Каждый рабочий хорошо понимает, что все наши достижения — результат исторических завоеваний, закрепленных в Конституции страны развитого социализма. В каждой ее строке отражены итоги пройденного пути, намечены большие задачи на будущее. Основной Закон гарантирует право на труд, отдых, учебу, материальное обеспечение в старости, гражданские свободы.

Но одновременно с этим Конституция и обязывает каждого из нас все свои силы, опыт, умение и знания отдавать на благо Родины, на выполнение тех задач, которые поставил перед страной XXV съезд КПСС.

А. ЕВСТИФЕЕВ,
зам. секретаря
парторганизации,
начальник цеха.

Зина Васильева — одна из молодых швей-мотористок. В цех № 2 Красногородской швейной фабрики пришла после окончания Опочецкого профтехучилища.

Знания имела, а опыт пришел в процессе работы. Помогли девушке освоиться с производством старшие товарищи.

На рабочем месте Зины красуется красный вымпел «Лучшей по профессии». Она неоднократно выходила победительницей в социалистическом соревновании. Наибольших успехов девушка добилась в августе, выполнив задание на 214 процентов.

НА СНИМКЕ: Зина Васильева.

Фото Ю. Орлова.

Основной Закон в действии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В нынешнем году хозяйствам более 14 тысяч гектаров осущесненных и орошающихся земель, на 28 тысячах проведут работы по улучшению почв.

Широкий размах работ по мелиорации и химизации земель в Нечерноземной зоне — это и есть конкретное проявление заботы о земле, о сохранении и приумножении богатств природы.

Статья 40 Основного Закона страны гарантирует советским людям право на труд. Осуществляя это право, Герой Социалистического Труда звеньевой комбайнеров совхоза «Пронский» Рязанской области К. Г. Маничкин 8 августа выдал из бункера своего «Колоса» 73 тонны зерна! В тот же день за 14 часов непрерывной работы звено из трех жаток, управляемых А. А. Игнатовым, С. Д. Степиным и В. С. Семкиным из колхоза имени Куйбышева Свердловского района Орловской области, скосило 210 гектаров зерновых!

В борьбе за хлеб третьего года пятилетки образцы ударной работы показали многие труженики Нечерноземья. Они сознательно выполняли требование статьи 60: «Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно полезной деятельности...»

Конституция гарантирует советским людям помимо права на труд широкий спектр других прав и свобод. Среди них право на отдых, на охрану здоровья, на материальное обеспечение в старости, на жилище, образование, на пользование достижениями культуры. Как осуществляется на деле, скажем, право на жилище, гарантированное статьей 44 Конституции?

Вот пример: почти вдвое увеличилось с начала пятилетки число жителей в селе Федурино — центральной усадьбе колхоза имени Дзержинского Даниловского района Ярославской области. В соответствии с генеральным планом развития хозяйства сюда в новые благоустроенные дома переселились из отдаленных маленьких деревень семьи механизаторов и животноводов. В агрогородке построены школы, детский сад, комплексный приемный пункт службы быта, столовая.

В области успешно осуществляется переселение жителей неперспективных деревень в крупные и удобные современные поселки. К концу пятилетки свыше четырех тысяч семей поселятся на центральных усадьбах колхозов и совхозов.

Обратимся теперь к началу текста Конституции, к статье 6: «Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической

системы, государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит народу.

Вооруженная марксистско-ленинским учением, Коммунистическая партия определяет генеральную перспективу развития общества, линию внутренней и внешней политики СССР, руководит великим созидающимся деятельностию советского народа, придает планомерный, научно обоснованный характер его борьбе за победу коммунизма...»

Ярким подтверждением незыблности этого положения Конституции явился июльский (1978 г.) Пленум Центрального Комитета нашей партии. В соответствии с решениями XXV съезда КПСС он определил основные направления укрепления и совершенствования материально-технической базы сельского хозяйства.

Вдохновленные решениями Пленума, труженики села хорошо потрудились для того, чтобы с честью встретить первую годовщину нового Основного Закона страны и свой профессиональный праздник, который стоит в календаре рядом с Днем Конституции СССР.

В. БЕРЕЗИН,
кандидат экономических наук.

Вклад рационализаторов

Социализм, плановое социалистическое хозяйство открывают наиболее широкий простор для всестороннего прогресса науки и техники. В соответствии с целями коммунистического строительства гражданам нашей страны гарантировается свобода технического творчества. Она обеспечивается широким развертыванием рационализаторской деятельности.

На многих промышленных предприятиях района рационализаторы и изобрете-

тели вносят достойный вклад в совершенствование различных сторон хозяйственной деятельности. Их предложения, внедряемые в производство, позволяют увеличить производительность труда, повышать эффективность производства.

Только в первом полугодии общий экономический эффект от внедренных рабочих предложений на промышленных предприятиях, в строительстве составил 45 тыс. рублей. Наиболее успешно рационализаторская работа

ведется на льнозаводе ПМК-538, ремзаводе, маслодельно-сыродельном заводе, спиртзаводе.

В ПМК-538 работу рационализаторов координирует и направляет производственно-технический отдел. Мысль новаторов направлена на повышение качества, удешевление строительно-монтажных работ. Это приносит результаты — эффект от внедрения составил 7 тыс. рублей.

А. НИКОЛАЕВ.



Без отрыва от производства

29 сентября проходило заседание постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению городского Совета народных депутатов. Слушался вопрос о медицинском обслуживании дошкольных учреждений города.

Обсуждению предшествовала предварительная проверка садов и яслей, проведенная депутатами. В числе их была и Н. М. Павлова, депутат избирательного округа № 47 Красных фронтовиков, которой было поручено ознакомиться с положением в детском саду № 1.

Посылая в Совет своих избранников, избиратели знают, что полномочные представители будут действовать в соответствии с теми правами, которые предоставляет Конституция депутатам. Так и поступает Нина Михайловна. Все поручения как депутат она выполняет добросовестно, горячо откликается на нужды избирателей.

Работает Н. М. Павлова инженером в эксплуатационно-техническом узле связи. По долгу своей службы занимается вопросами ремонта, эксплуатации междугородной телефонной связи на линии Опочка — Себеж — Пустошка — Красногородское. Инициативный специалист — так отзываются о ее работе в коллективе. К этому есть все основания. Молодой инженер хорошо разбирается в своем деле, сумела наладить контакты с обслуживающим персоналом. Теперь к ее мнению прислушиваются, с ним считаются.

А пришла сюда Нина Михайловна после окончания Харьковского техникума связи. Работала электромехаником. Одновременно училась заочно. Конституция наша гарантирует такие возможности всем гражданам. И вот нынче Н. М. Павлова получила диплом инженера, закончила Ленинградский институт инженеров связи им. М. А. Бонч-Бруевича.

Ю. ИВАНОВ.

Забота о здоровье

С каждым годом в нашей стране расширяется сеть лечебно-профилактических учреждений, санаториев и домов отдыха. Государство обеспечивает бесплатную квалифицированную помощь гражданам, нуждающимся в лечении и укреплении здоровья. Все это направлено для того, чтобы повысить долголетие активной жизни людей, снизить их заболеваемость.

Этим гарантированным Конституцией правом ежегодно пользуются десятки трудящихся района. Только за девять месяцев по линии райкома профсоюза работников госучреждений выдано 41 путевка в санатории и дома отдыха. 26 работников просвещения провели свой отпуск в оздоровительных учреждениях, совершили увлекательные туры по туристическим путевкам.

И те, кто провел свой отпуск в здравницах, на деле убедились, как заботится государство о их здоровье.

В. ИВАНОВ.

ДОБРЫХ СЛОВ И ПОЧЕСТЕЙ ЛЮБЫХ



Лучшие работницы свиноводческой фермы №2 совхоза «Красный Фронтовик» добились большой трудовой победы: в честь первой годовщины принятия новой Конституции СССР они досрочно выполнили социалистические обязательства по получению поросят.

На ферме насчитывается 1164 свиноматки. От них получено и сохранено 9858 поросят.

Свиноматки перевыполняют все плановые показатели на 1978 год. Например, каждый поросенок сдан при отъеме весом по 14,7 килограмма

вместо 14 килограммов. Стотирцентной сохранности поросят добилась Зинаида Александровна Гаврилова. У нее выше отъемный вес и количество поросят, полученных от одной свиноматки.

НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир фермы Наталья Петровна Николаева, свиноматки Правильная Евсюева, Зинаида Александровна Гаврилова, Екатерина Федоровна Котова.

Фото Ю. Орлова.

КОЛЛЕКТИВ нашего молочного комплекса встречает Всесоюзный день работников сельского хозяйства определенными успехами труда. Средний нафот от коровы за девять месяцев составил 391 килограмм молока. На 145 килограммов возросла продуктивность животных по сравнению с уровнем того же времени прошлого года.

Перевыполнен план трех кварталов по молочному нафоту. На первое октября при годовом задании 1476 произведено 1308 тонн молока. Из этого количества 90 процентов составила продукция первосортная.

Успех, как известно, приходит сам по себе. Чтобы его добиться, требовалось немало труда. И коллективложил свои старания и упорство на пути намеченным рубежам. Каждый работник комплекса внес в общее дело определенный вклад.

Прежде всего хочет отметить добросовет-

Достигнутое — не предел

стную, целенаправленную работу операторов машинного доения. Немало сил приложили Валентина Петровна Васильева, Антонина Васильевна Веселова, Александра Максимовна Дмитриева и Любовь Сергеевна Андреева. Хорошо поработали также на доении коров в родильном отделении Зинаида Васильевна Федорова и Александра Александровна Алексеева.

В деле производства молока важную роль играет кормление коров. От него во многом зависит продуктивность скота. Отлично понимают это Панфил Васильевич Васильев, в обязанности которого входит раздача кормов. Механизатор делает все от него зависящее, чтобы животных вовремя и досыта накормить.

В зимний период на

комплексе действует кормоцех. Калин Никифорович Васильев руководит здесь работами по приготовлению кормов. И, надо сказать, в деле обеспечения скота доброкачественными кормами немалая заслуга принадлежит ему.

На комплексе нет второстепенных дел. всякая работа по-своему важна. И члены нашего коллектива в большинстве своем добросовестно выполняют ее. Это механизатор Николай Сергеевич Матвеев, занятый на уборке навоза, слесарь доильно-молочного блока Виктор Максимович Васильев, специалисты комплекса и многие другие.

В целом освоение комплекса идет неплохо. На нем уже содержится 795 голов скота, из них более 560 ко-

ров. Все трудоемкие процессы механизированы. В нынешнем году проведены работы по улучшению условий содержания скота и труда людей.

В летний период земледельцы совхоза не плохо потрудились на заготовке кормов. Для общественного скота на период зимовки в хозяйстве запасено достаточно количество сена и сена, засыпано определенное количество зернофуражка.

Сделано, конечно, не все. И достигнутое — не предел. Предстоит еще немало поработать и в нынешнем году. Коллектив направляет свои усилия на то, чтобы досрочно достичь намеченных годовых рубежей, дать стране как можно больше сверхплановой продукции, организованно провести зимовку скота и создать для дальнейшего развития производства хорошие предпосылки.

Г. ПАВЛОВА,
начальник
комплекса Варыгино,
совхоза «Опочецкий».

Виден труд земледельцев

ЗАВТРА вместе со всеми сельскими тружениками отметят Всесоюзный день работников сельского хозяйства земледельцы нашего колхоза. Они немало потрудились на полях, многое сделали для того, чтобы вырастить и убрать урожай. Добрых слов и уважения заслуживают те, кто в борьбе за выполнение планов и принятых обязательств не поклоняется своим силам, проявил упорство и настойчивость в нынешнем неблагоприятном по погодным условиям году.

Основные трудности теперь уже остаются позади. Механизаторы завершают жатву хлебов, теребление льна. На всей площади выкопан картофель. Выше прошлогодний получена урожайность зерновых культур. Колхоз первым в районе рассчитался с государством по продаже зерна, отправил в закрома Родины определенное количество хлеба сверх планового задания. При плане 182 уже сдано 69 тонн картофеля.

С должной заботой относятся земледельцы к севу озимых. Семена этих культур легли в почву на 260 гектарах. Сев произведен с внесением в рядки минеральных удобрений. Словом, в этом отношении заложена основа будущего урожая.

Но земледельцам еще предстоит немало поработать на взмете зяби. Для этого необходимо использовать все имеющиеся возможности, силы. Несомненно, механизаторы приложат свои старания, чтобы под весенний сев как можно больше вспахать осенью.

Следует сказать и о том, что земледельцы в летний период немало потрудились на заготовке кормов для общественного скота. Сеянные и естественные травы убраны на всех площадях. Достойный вклад в общее дело внесли занимавшиеся косыней трав механизаторы Николай Иванович Иванов, Юрий Петрович Андреев, Иван Михайлович Александров и другие.

Прессованием сена занимались Анатолий Степанович Степанов и Алексей Иванович Дмитриев. Однако количеством заготовленных кормов хватить не приходится. Чтобы пополнить их запасы, работы и сейчас продолжаются. Производится стогование соломы. Она убрана с площади 374 гектара. Часть ее используется на силос. И во всем этом виден труд земледельцев.

Н. ЕРЕМЧЕНКО,
главный агроном
колхоза им. Любимова.

Сдущий к делу

Добросовестно трудится на ферме Изгожье нашего совхоза овцевод Алексей Николаевич Михайлов. Он жалеет своих сил для того, чтобы животных вовремя накормить и напоить, поглядеть за ними. Должным образом уходит.

Овцы требуют заботу и внимание круглый год. Поэтому Алексей Николаевич старательно работает не только зимой, но и в летний период стремится в полную силу использовать светлые дни, подноочные зеленые корма. Он по-хозяйски управляет пастбища, умеет пасет овец.

Все это приносит положительный результат. Здесь лучше, чем на других фермах, состояние овец. От 180 штук получено и сохранено 167 ягнят.

Т. ЛЕЙКИНА,
зоотехник совхоза
«Духновский».

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

КОГДА на одном из предуборочных совещаний специалисты заговорили о том, кому поручить убирать лен, среди механизаторов совхоза «Духновский» был назван Иван Петрович Голубев.

Деревня Лахово, в которой живет старейший механизатор совхоза, находится далеко в стороне от центральной усадьбы. Бригадир тракторной бригады Анатолий Иванович Зубарев нашел Ивана Петровича около мастерской рано утром.

— Лен убирать надо, — сказал он, поздоровавшись с Голубевым.

— Надо, так надо, — спокойно ответил механизатор.

Машины были готовы, чтобы в любой момент приступить к тереблению долгунца.

— Кого дать в напарники? — спросил бригадир.

— Попробуй один.

Погода не предвещала ничего хорошего. Уже неделю моросил дождь. Поля в низинах раскисли. Бригадир понимал, что одному будет трудно, но перечить Ивану Петровичу не стал.

— Пусть попробует, — сказал он специалистам, — а если ничего не получится, дадим и льнокомбайнера.

Убирать лен Иван Петрович начал в бригаде Шапкино, на том поле, что указал Виктор Васильевич Газов. В первую очередь убирал с низинных участков, так как именно они с каждым днем становились труднопроходимыми.

Приходилось Голубеву дожидаться, когда подсохнет стебель льна. На ощупь он знал, будет ли стебель скользить в ремнях захвата, и приступал к работе. К своему колеснику он привил комбайн, а за ним тракторную тележку с высокими бортами, чтобы не было потери льносемян. Опыт и мастерство сказались сразу. Иван Петрович без труда улавливал звуки работы комбайна. Он чувствовал, когда начинало забивать барабан, и, остановив, прокручивал вхолостую.

В заднее стекло кабины внимательно следил за работой секций, регулировал захват, видел, как наполняется бурыми мокрыми головками тележка. Льноголовки складывали тут же в поле в острой. Тракторист, когда тележка заполнялась, отвозил ее на край поля, где работали люди.

Так один И. П. Голубев за несколько дней убрал весь лен в бригаде Шапкино. В. В. Газов неоднократно приезжал в поле. И когда весь лен с площади почти сорока гектаров был уложен в ленты, долго благодарил Ивана Петровича.

В бригаде Липовец из-за проливных дождей работать становилось труднее. Все чаще «Беларусь» садился по самые оси в липкую жижу, которая все опаснее становилась на уклонах и в низинах.

Зинаида Петровна Орлова, навещавшая механизатора в поле, как-то сказала Ивану Петровичу:

— Делать надо что-то, Иван. Не получится ничего так дальше.

Подумав некоторое время, Иван Петрович согнал свой «Беларусь» к мастерской, а вернулся на гусеничном тракторе. И дело вновь пошло.

Более пятидесяти гектаров льна за сорванные дни осени вытеребил механизатор Иван Петрович Голубев. Его неоднократно навещал директор совхоза Васильевич Кондратьев. И всякий раз тракторист говорил:

— Осеня такая, каждые руки дороги, вот и тружусь один.

Н. ПАВЛОВ.

Творчество наших читателей

КАРТОШКА

Слова И. Шаферана

Музыка Ю. Столярова



Недолгое дело
Собраться в дорожку,
Спешили машины
В колхоз на картошку.
И дождик осенний
Висел над брезентом,
Хотел настроенье
Испортить студентам.
Мы рано вставали —
И сразу же в поле:
И что нам усталость,
И что нам мозоли.
И пусть с непривычки
Мы двигались еле,
А все-таки песни
Веселые пели.
Мы даже погоду
Не часто ругали,
А вечером поздним
Костер разжигали.

В кружок мы садились—
Бригада девчонок,
Чтоб вместе отведать
Картошки печеной.
И самое время
Тут будет, пожалуй,
Сказать о парнишке
Красы небывалой.
Такие мальчишки
Вам даже не снились...
Короче, мы с ними
В любви объяснились.
Росли — вырастали
Картофеля горы,
И вскоре студенты
Поехали в город.
Для нас оказалась
Счастливой дорожка,
А вы говорите:
Любовь — не картошка.

В труде, как в бою

Был в дни войны плакат:
«Что ты для фронта
сделал?»

Сквозь тысячи преград
Бойцы шагали смело.

И мужество росло,
И прибавлялась сила.
И, всем смертью на зло,
Жила земля-Россия.

Сегодня вновь в ходу
Та фраза боевая:
— Чем ты помог труду
На фронте урожая?

К тебе страны вопрос,
С повестки дня не снятый:
— Каков твой личный взнос
В борьбу за хлеб богатый?..

Зовут поля к себе,
Где колос светит жарко.
Есть главное в судьбе:
Сегодня — это жата.

Сегодня, как в бою,
Нужна большая дружба,
Чтоб Родину свою
Прославить верной службой.
Чтоб были закрома
Полны янтарных зерен...
История сама
Стоит в полях в дозоре.

О. ВОЛОДИН.

На сатирической волне

Не сговорились

И совсем не цвели
розы, от холодов и
прошедших дождей по
обочинам дорог по-
никли даже лютики, но
настроение начальника
Опочецкого участка
«Бурводстрой» Александра
Михайловича Григорьева было от-
личным. Он ехал на
«дело».

Начинало темнеть.
Под покровом вечерне-
го мрака свирепый УАЗ
ловко преодолевал лу-
жи, ухабы. В открытое
ветровое стекло доно-
сились запах прелых ли-
стьев и смолы сосен.
Все предвещало удачу.

Отыскав заветный по-
ворот, Александр Ми-
хайлович съехал с до-
роги, и машина с еще
большим напряжением
понесла его по кол-
хозному полю. Вот и он —
бурт картофеля.

Нет, Александр Михайлович приехал сюда
совсем не за тем, чтобы спасти «второй
хлеб» от нашествия ка-
банов или диких гу-
сей. Руководитель орг-
анизации наполнил
три мешка клубней и
скрылся на машине в
направлении собствен-
ного дома.

Все бы обошлось, но...
эти посторонние люди...
... Дверь сараев, при-
надлежащего Григорьеву,
отворилась со скрипом, и взору про-
курора района Я. В. Надеину представили мешки, наполненные «вто-
рым хлебом» с полей колхоза «Вперед». Но начальник «Бурвод-
строя» не смутился, за-
явив, что картофель с
огорода отца.

Может, Александр Михайлович перепутал

огород отца с колхоз-
ным огородом, а точнее с полями бригады
Кудка, где бригадиром
Александр Иванович
Иванов. Требовался
анализ клубней, чтобы
выяснить, где же побывал в тот вечер Гри-
горьев.

Но до этого не до-
шло. Благородство
Александра Михайлови-
ча взяло верх, и он со-
знался, что картофель
взял по разрешению
бригадира.

Никакого разре-
шения не было, — воз-
мущался А. И. Иванов.

Так Григорьев, как

говорится в этом слу-
че, был прикреплен к

стенке. Но он не соби-
рался сдаваться.

На следующий день,

после выяснения об-
стоятельств, Александр

Михайлович встретился

с бригадиром и угово-
рил его, что якобы бы-
ло такое разрешение.
Александр Иванович по-
простоте душевной со-
гласился.

Потом были новые
встречи прокурора и
начальника Опочецкого
участка «Бурводстрой»,
и бригадира. О деле
узнал и председатель
колхоза «Вперед» Василий
Александрович Грузков, который внача-
ле не поверил, что
такое могло произойти
с А. М. Григорьевым.

Но закон требует
справедливости. Александра Михайловича внес
в колхозную кассу за
картофель положенную
сумму денег. Он и
бригадир привлечены к
административной от-
ветственности. А это
значит, каждый из них
оштрафован судом в
сумме до двадцати пя-
ти рублей.

А. КУЗИН.

ПРОВЕРНО — ОТПИСАНО

НА СЛОВАХ...

«... Председателем группы народного кон-
троля А. М. Демидовой, старшим инженером
охраны леса Е. М. Михайловым произведена
проверка фактов, изложенных в письме К. С.
Васильевой (г. Опочка, ул. Новая, д. 7). При
подвозке дров ближе к дому через мостик
сломалось две доски. Шофером Никитиным
мост будет отремонтирован».

Е. П. ГРИГОРЬЕВА,
секретарь парторганизации лесхоза.

ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

В целях наведения должностного порядка в городе в осенний период исполнком горсовета народных депутатов РЕШИЛ: со 2 октября провести месячник по благоустройству и санитарному содержанию города.

Предложено руководителям предприятий, организаций и учреждений организовать ежедневную уборку прилегающих территорий и вывоз мусора на городскую свалку.

Рекомендовано уличным и домовому комитетам провести разъяснительную работу среди населения по уборке и санитарному содержанию дворовых территорий.

Начальник комбината коммунальных предприятий тов. Рубцов А. С. обязан осуществлять постоянный контроль за уборкой и санитарным содержанием территорий и улиц города.

МИКРОЮМОРЕСКА САМ ВИНОВАТ

Посетитель в ресторане подзывает официанта:

— Послушайте! Курица, которую вы мне подали, не свежая.

— Сами виноваты!

— Это почему?

— Потому что я предлага-
вал вам ее еще в прошлую

среду, а вы отказались.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Примите поздравления

Райком профсоюза работников сельского хозяйства искренне поздравляет земледельцев, животноводов, механизаторов и всех тружеников села с их праздником — Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов на финише третьего года пятилетки, отличного здоровья, личного счастья.

* * *

Сердечно поздравляем славных тружеников колхоза «Организатор» с первой годовщиной новой Конституции СССР и своим традиционным праздником — Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Уверены, что вы и впредь будете по-ударному трудиться, приумножая богатства колхоза. Крепкого вам здоровья и счастья в жизни.

Правление, партбюро, комитет профсоюза колхоза «Организатор».

* * *

Дорогие товарищи — труженики колхоза «Красный Октябрь», наши шефы из ПДУ-1721, ЭТУСа, редакции и других организаций — примите горячее поздравление с первой годовщиной новой Конституции СССР и Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Мы искренне благодарны всем вам за большой вклад в развитие экономики и шефскую помощь хозяйству. Выражаем уверенность, что мы и впредь будем крепить наши деловые связи.

Желаем вам крепкого здоровья, дальнейшего личного счастья, благополучия в жизни.

Правление, партком, комитет профсоюза колхоза «Красный Октябрь».

* * *

Всех тружеников колхоза «ХХI партсъезд» сердечно поздравляем с праздником — Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Доброго вам здоровья, дорогие товарищи, дальнейших успехов в труде на благо нашей любимой Родины.

Правление, партбюро, комитет профсоюза.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

- 13.20 — «Здоровье». 14.05 — Тираж «Спорлото».
- 14.20 — «В мире животных».
- 15.20 — «Василиса Прекрасная». Мультфильм. 15.40 — Концерт. 16.10 — «Я — гражданин Советского Союза». Поэтическая композиция. 16.30 — «Песня-78».
- 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Салават Юлаев (Уфа) — «Спартак» (Москва)». 19.20 — «Член правительства». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Прекрасная, как молодость, страна». Праздничный концерт мастеров искусств. 23.40 — Новости.

В период до 31 октября 1978 года в районе и городе проводится месячник безопасности пользования газовыми приборами. Его цель — обеспечение правильной и безопасной эксплуатации газовых приборов и оборудования.

Межрайгаз.

УШЛА корова. Мясть светло-красная, рога и кончик хвоста — белые. Знающие просьба сообщить в дер. Кузнецово Петровского сельсовета Антоновой Анне.

Опочецкому объединению «Сельхозтехника»
ТРЕБУЕТСЯ кассир.

8 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 8.55 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра.
- 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Варвара-Краса — длинная коса». Худ. фильм. Часть 1-я. 12.10 — Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — М. Горький. «Егор Булычов и другие». Спектакль. 16.35 — «Международная панorama». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселая карусель». Мультфильм. 18.30 — Премьера телефильма «Энергия и созидание». 19.05 — К Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. Вечер в концертной студии Останкино. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по акробатике. 22.30 — Концерт. 23.00 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

7-11 октября
Новый художественный фильм
«ПРОКАЖЕННАЯ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей

8 октября
«БЕНДЖИ»
Начало в 13 часов.
«ПОБЕГ НА РАССВЕТЕ»
Начало в 15 часов.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

Телефоны: редактора — 105, корреспондента-организатора редакции и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 18, тиографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 3053. Тираж 6926